

ചൊട്ടയിലെ ശീലം ഇനി മുതൽ ചുടലവരെയല്ല

-----****-----*****-----*****-----

മുതിർന്നവരിൽ നിന്നും 'ചൊട്ടയിലെ ശീലം ചുടലവരെ' എന്ന പഴഞ്ചൊല്ല് നമ്മൾ പലതവണ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. അതായത് നമ്മൾ ചെറുപ്പം മുതൽ ശീലിച്ച കാര്യങ്ങൾ അഥവാ പ്രവർത്തികൾ, അത് നല്ലതായാലും ചീത്തയായാലും അത് നമ്മുടെ ജീവിതാവസാനം വരെയും തുടരുക തന്നെ ചെയ്യും എന്നതാണ് ഇതുകൊണ്ട് അർത്ഥമാക്കുന്നത്.

നമ്മുടെ മുൻതലമുറക്കാരുടെ കുട്ടിക്കാലവും, ഇന്നത്തെ കാലത്തെ കുരുന്നുകളുടെ കുട്ടിക്കാലവും ഒന്ന് താരതമ്യം ചെയ്തു നോക്കൂ, എന്ത് വലിയ മാറ്റങ്ങളാണ് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് പന്തുകളിയില്ല, കൊട്ടിയും മുളളും ഇല്ല, ഗോട്ടി കളിയില്ല, മണ്ണിലും, ചെളിയിലുമുള്ള കുസൃതികളില്ല; പകരം ഇന്നത്തെ കാലത്തെ കുട്ടികളിൽ കണ്ടുവരുന്ന ശീലമാണ് മൊബൈൽ ഉപയോഗം, പല കുട്ടികളും അതിലേക്കു അടിമപ്പെടുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മൾ കണ്ടുവരുന്നത്. കാരണം മറ്റൊന്നുമല്ല പുതിയ തലമുറയിലെ മാതാപിതാക്കളുടെ ജോലിഭാരവും സമയക്കുറവും തന്നെയാണ്. കുട്ടികളുടെ കാര്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി സമയം കണ്ടെത്താൻ കഴിയാത്ത അവർ, എളുപ്പവഴിയെന്നോണം അവരുടെ കുഞ്ഞിന്റെ കരങ്ങളിലേക്ക് മൊബൈൽ ഫോൺ ഏല്പിച്ചുനൽകുന്നു. ഒന്ന് ഒരുങ്ങിയിരിക്കാൻ വേണ്ടിയാണെങ്കിൽക്കൂടി, അതിന്റെ പരിണിതഫലം പലപ്പോഴും ദോഷമായി ഭവിക്കാറാണ് പതിവ്. എന്നാൽ കൊറോണ എന്ന മഹാവ്യാധി നമ്മെ വീട്ടിലിരിക്കാൻ നിർബന്ധിതരാക്കി, അതോടെ നമ്മൾ ജീവിതത്തെ തിരിച്ചറിയാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. കുട്ടികളുമൊത്തുള്ള കളിയും ചിരിയും, അവരെ മനസറിഞ്ഞു സ്നേഹിക്കാനും ലാളിക്കാനും അവർക്ക് വേണ്ടി സമയം കണ്ടെത്താനും നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചു. മറ്റൊന്ന് വീട്ടിലെ അടുപ്പുകൾ പുകയാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു എന്നതാണ്, ഫാസ്റ്റ് ഫുഡ് ഇല്ലാതെയും ജീവിക്കാമെന്നു ഈ കൊറോണക്കാലം നമുക്ക് കാണിച്ചുതന്നു. ശുചിത്വം വീടുകളിൽ നിന്നുതന്നെയാണ് ആരംഭിക്കേണ്ടതെന്ന് സമൂഹം തിരിച്ചറിഞ്ഞു തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു.

യന്ത്രവത്കൃതലോകം സൃഷ്ടിച്ച മാനസിക പിരിമുറുക്കം നിറഞ്ഞ നാളുകൾക്ക് വിരാമമായപ്പോൾ, പക്ഷികളുടെയും ചെറുജീവജാലങ്ങളുടെയും ശബ്ദങ്ങൾ നമ്മളെത്തേടി വീണ്ടും എത്തിത്തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. പക്ഷികളുടെ നാദങ്ങൾ നമ്മുടെ മനസിനെ കൂടുതൽ ഉന്മേഷവാനാക്കാനും, കലാഹൃദയങ്ങളെ തൊട്ടുണർത്താനും സഹായിച്ചു. അതിനുദാഹരണമാണ് സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങളിലെ കലാപ്രകടനങ്ങളോടുകൂടിയ പോസ്റ്റുകളുടെ ബാഹുല്യം.

ലഹരി ഉപയോഗത്തിൽ അടിമപ്പെട്ട ഒരുപാട് മനുഷ്യർക്ക് കുടുംബബന്ധങ്ങളുടെ വില മനസിലാക്കിക്കൊടുത്തു എന്നത് എടുത്തുപറയേണ്ട ഒരു വസ്തുതയാണ്. ബീവറേജിനു മുന്നിലെ ക്യൂവിൽ ഒരുങ്ങപ്പോയവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇതൊരു പുനർജന്മമാണ്. ആളുകൾ കൃഷിയിലേക്കും സർവ്വോപരി ജൈവകൃഷിയെന്ന മഹത്തായ സംരംഭത്തിലേക്കും തിരിഞ്ഞുവെന്നത് ഈ കാലയളവിനെ കൂടുതൽ മഹത്തരമാക്കുന്നു.

കൊറോണക്ക് തൊട്ടുമുമ്പ് വരെ വിദേശത്തുനിന്നും വരുന്ന പ്രവാസികളെ വരവേൽക്കാൻ ബന്ധുമിത്രാതികളും സുഹൃത്തുക്കളും ആയിരുന്നു കാത്തിരുന്നതെങ്കിൽ, ഇന്നവരെ വരവേൽക്കാൻ ഒരുങ്ങി നില്ക്കുന്നത് ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരും മറ്റു ഉദ്യോഗസ്ഥരുമാണ്. ഇനി അവരുടെ നിരീക്ഷണ നാളുകൾ കഴിഞ്ഞു വീട്ടിലേക്കു മടങ്ങിയാലും അവരെ കാത്തിരിക്കുന്നത് തുലാസിലെന്നോണമുള്ള ജീവിതമാണ്.

പ്രധാനമായും പ്രവാസിയെയും അവരുടെ സമ്പാദ്യത്തെയും ആശ്രയിച്ചാണ് നമ്മുടെ സമ്പദ്ഘടന വർത്തിക്കുന്നത്. പ്രവാസിയും പെട്ടിയും കാലിയാണെന്ന തിരിച്ചറിവും, കൊറോണക്കാലത്തു പുനർജനിച്ച നല്ല ശീലങ്ങളും, നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടുകൂടി മുന്നോട്ടുപോവാൻ നമ്മളോരോരുത്തർക്കും തുണയാവട്ടെ എന്നാശംസിച്ചുകൊള്ളുന്നു. ഇനി മുതൽ ചൊട്ടയിലെ ശീലം ചുടലവരെയല്ല, മറിച്ചു ദുഷിച്ച ശീലങ്ങൾ മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിയുന്നതാണെന്നും, നല്ല ശീലങ്ങൾ എങ്ങനെ ജീവിതത്തിന്റെ ദിനചര്യയാക്കാമെന്നും ഈ ലോക്ഡൗൺ കാലം നമുക്ക് കാണിച്ചുതന്നു. മുന്നോട്ടുള്ള ജീവിതത്തിൽ ഈ ലോക്ഡൗൺ നാളുകൾക്കും നന്ദി പറയാം.

Resmi Sreejith

Melattur